



Журналы заседания Священного Синода от 5 марта 2010 года

5 марта 2010 года в историческом здании Синода в Санкт-Петербурге под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Священного Синода Русской Православной Церкви.

Журналы Священного Синода подписали:

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

Члены Священного Синода:

митрополит Киевский и всея Украины Владимир;

митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир;

митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси;

митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий;

митрополит Кишиневский и всея Молдавии Владимир;

митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата;

митрополит Одесский и Измаильский Агафангел;

архиепископ Новгородский и Старорусский Лев;

архиепископ Абаканский и Кызылский Ионафан;

архиепископ Сурожский Елисей;

епископ Бельцкий и Фэлештский Маркелл;

митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московский Патриархии.

Журнал № 1

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшихся торжествах, посвященных годовщине его интронизации на Московский Патриарший престол и о прошедшем в Москве Архиерейском совещании.

Справка:

1–2 февраля 2010 года в Москве состоялись праздничные мероприятия по случаю годовщины интронизации Святейшего Патриарха Кирилла на Московский Патриарший престол.

1 февраля в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя Его Святейшество совершил Божественную литургию в сослужении Предстоятеля Православной Церкви Чешских земель и Словакии Блаженнейшего Митрополита Христофора, Преосвященных архипастырей Московского Патриархата и представителей Поместных Православных Церквей в епископском и пресвитерском сане, а также наместников ставропигиальных монастырей, духовенства города Москвы. На малом входе Святейший Патриарх Кирилл удостоил нескольких архиереев возведения в сан митрополита и архиепископа. По окончании Божественной литургии Святейший Владыка вручил ряду иерархов общецерковные награды и памятные подарки. От лица Священного Синода Предстоятеля Русской Православной Церкви поздравил митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир.

На богослужении, в частности, присутствовали Президент Российской Федерации Д.А.Медведев с супругой, представители высших государственных органов власти и общественных организаций. По завершении Божественной литургии Глава Российского государства поздравил Его Святейшество с памятным днем. В тот же день Патриаршие покои Храма Христа Спасителя посетил Председатель Правительства Российской Федерации В.В.Путин, который также поздравил Его Святейшество с годовщиной интронизации. Поздравительное послание Святейшему Патриарху Кириллу направил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко.

2 февраля в Храме Христа Спасителя под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось Архиерейское совещание, участниками которого стали 155 правящих, викарных и находящихся на покое архипастырей Русской Православной

Церкви, а также архиереи – представители Поместных Православных Церквей и председатели Синодальных отделов Московского Патриархата не в архиерейском сане.

В ходе Архиерейского совещания Предстоятель Русской Православной Церкви выступил с докладом, посвященным вопросам развития современной церковной жизни. По итогам работы были подготовлены и приняты постановления Архиерейского совещания.

Вечером того же дня в Храме Христа Спасителя состоялся прием, в ходе которого многочисленные государственные деятели и лидеры религиозных общин России и ближнего зарубежья, а также дипломаты иностранных государств, аккредитованные в Москве, поздравили Святейшего Патриарха Кирилла с годовщиной интронизации.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Возблагодарить Господа за продолжающееся благоустройство жизни Русской Православной Церкви в течение года, истекшего со времени интронизации шестнадцатого Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.
2. Одобрить постановления Архиерейского совещания от 2 февраля 2010 года.
3. Разослать постановления Архиерейского совещания вместе с докладом Предстоятеля Русской Православной Церкви в Синодальные учреждения и епархии Московского Патриархата для руководства в их деятельности.
4. Учитывая положительный опыт прошедшего Архиерейского совещания, считать полезным проведение в 2011 году Архиерейского Собора, о чем иметь дополнительное суждение.

Журнал № 2

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся Первосвятительском посещении Республики Казахстан.

Справка:

16 января 2010 года Предстоятель Русской Православной Церкви прибыл в столицу Республики Казахстан – Астану. В поездке Его Святейшество, в частности, сопровождали управляющий делами Московской Патриархии архиепископ Саранский и Мордовский Варсонофий,

председатель Синодального отдела по делам молодежи архиепископ Костромской и Галичский Александр, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, руководитель Административного секретариата Московский Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального информационного отдела В.Р.Легойда, директор художественно-производственного предприятия Русской Православной Церкви «Софрино» Е.А.Пархаев.

17 января, в Неделю пред Богоявлением, Святейший Патриарх Кирилл совершил чин великого освящения Успенского кафедрального собора города Астаны и Божественную литургию в нем.

В этот же день Его Святейшество прибыл в Алма-Ату. Из аэропорта Предстоятель Русской Православной Церкви направился в Казахский государственный академический театр оперы и балета имени Абая, где состоялась его встреча с представителями общественности Казахстана.

Участниками мероприятия, в частности, стали супруга Президента Республики Казахстан С.А.Назарбаева, представители государственных структур и общественных организаций, а также традиционных религиозных общин Казахстана. Святейшего Патриарха Кирилла приветствовал митрополит Астанайский и Алма-Атинский Мефодий. Святейший Владыка поделился с участниками встречи своими размышлениями о современной общественно-политической ситуации в Казахстане, о значении духовных и нравственных ценностей, о роли Православной Церкви в жизни страны и ответил на вопросы из зала.

Затем Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Никольский собор города Алма-Аты.

18 января, в навечерие Богоявления, Его Святейшество совершил вечерню, Божественную литургию и великое освящение воды в Вознесенском кафедральном соборе Алма-Аты.

По окончании богослужения в резиденции Президента Казахстана в Алма-Ате прошла встреча Предстоятеля Русской Православной Церкви с Главой Республики Казахстан Н.А.Назарбаевым.

Как подчеркнул в ходе беседы Президент Казахстана, Православие – вторая по численности последователей религия в стране. Н.А.Назарбаев отметил активное участие православных христиан в общественной жизни Республики и выразил уверенность, что визит Его Святейшества послужит укреплению отношений доверия и согласия, сложившихся между народами и религиозными общинами Казахстана.

В свою очередь Святейший Патриарх Кирилл высоко оценил уровень межнациональных и межрелигиозных отношений, достигнутый в казахстанском обществе, и подчеркнул, что многонациональный Казахстан может служить добрым примером для других государств постсоветского пространства.

Отметив глубочайшие перемены, которые произошли в Казахстане за последние десятилетия, Предстоятель Русской Православной Церкви выразил удовлетворение тем, что в новой столице Республики воздвигнут величественный кафедральный собор. Это свидетельствует о добром отношении к Православию со стороны властей и населения страны.

В этот же день Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл также возложил венок к Мемориалу славы казахстанцев, погибших в годы Великой Отечественной войны, после чего отбыл в Москву.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Отметить важность состоявшегося визита Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Республику Казахстан.
3. Выразить удовлетворение результатами встречи Предстоятеля Русской Православной Церкви и Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева.
4. Благодарить Н.А.Назарбаева за теплое гостеприимство, внимание к нуждам православных, за заботу о межрелигиозном мире.
5. Выразить благодарность митрополиту Астанайскому и Алма-Атинскому Мефодию, клиру, монашествующим и мирянам Астанайской и Алма-Атинской епархии, а также высоким представителям власти, потрудившимся над подготовкой и проведением Патриаршего посещения Республики Казахстан.

Журнал № 3

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о посещении Киева в связи со вступлением в должность Президента Украины В.Ф.Януковича.

Справка:

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в Киев 24 февраля 2010 года по приглашению избранного Президента Украины В.Ф.Януковича. В аэропорту Его Святейшество встречали Блаженнейший митрополит Киевский и всея Украины Владимир и архипастыри Украинской Православной Церкви; министр иностранных дел Украины П.А.Порошенко; член политического совета Партии регионов, депутат Верховной Рады Н.Я.Азаров; Чрезвычайный и Полномочный Посол России на Украине М.Ю.Зурабов. Прибыв в Успенскую Киево-Печерскую лавру, Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Крестовоздвиженский храм, где была совершена молитва ко Пресвятой Богородице, после чего Святейший Владыка приложился к чудотворной иконе Успения Божией Матери и обратился с Первосвятительским словом к наместнику и братии обители.

25 февраля, в праздник Иверской иконы Божией Матери и день памяти святителя Алексия, митрополита Киевского, Московского и всея Руси, Святейший Патриарх Кирилл поклонился честным мощам святых угодников Божиих, почивающих в Ближних пещерах лавры, а затем проследовал в трапезный храм преподобных Антония и Феодосия Печерских, где совместно с Блаженнейшим митрополитом Киевским и всея Украины Владимиром совершил молебен о народе Украины и об избранном главе украинского государства в связи с предстоящим вступлением В.Ф. Януковича в должность Президента Украины. В заключение Святейший Патриарх обратился с приветственным словом к избранному Президенту и благословил его иконой Спасителя, после чего В.Ф.Янукович направился в Верховную Раду Украины, где принес президентскую присягу, возложив руку на древнее Пересопницкое Евангелие. На церемонии инаугурации в Верховной Раде присутствовал Преосвященный митрополит Одесский и Измаильский Агафангел.

По окончании молебна Святейший Патриарх в сослужении Блаженнейшего митрополита Киевского и всея Украины Владимира, Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона и членов Синода Украинской Православной Церкви возглавил в трапезном храме Киево-Печерской лавры Божественную литургию Преждеосвященных Даров, после которой Блаженнейший митрополит Владимир обратился с приветственным словом к Предстоятелю Русской Православной Церкви и поблагодарил Его Святейшество за Первосвятительское посещение. В ответном слове Святейший Патриарх Кирилл особо отметил заслуги митрополита Владимира, епископата и духовенства Украинской Православной Церкви в деле утверждения единства канонического Православия на украинской земле.

После состоявшейся в резиденции Блаженнейшего митрополита Владимира сердечной беседы

с многочисленными архипастырями Украинской Православной Церкви, прибывшими в Киев для встречи с Его Святейшеством и для участия в молитве за Президента Украины, Святейший Патриарх отбыл в Москву.

В поездке Его Святейшество сопровождали председатель Отдела внешних церковных связей Преосвященный митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного секретариата Преосвященный епископ Солнечногорский Сергей, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов.

Синод Украинской Православной Церкви в заседании, состоявшемся 26 февраля 2010 года, возблагодарил Бога за возможность молитвенного общения со Святейшим Патриархом Московским и всей Руси Кириллом и выразил благодарность Его Святейшеству за посещение Украины и духовную поддержку верующих Украинской Православной Церкви. Синод Украинской Православной Церкви также призвал ее епископат, духовенство и мирян к молитве за новоизбранного Президента Украины, власти и воинство страны (журналы 1, 2). В.Ф.Януковичу направлено обращение Синода Украинской Православной Церкви, в котором выражены ее пожелания в области развития церковно-государственных отношений.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Отметить значение Патриаршего посещения Украины в связи со столь важным событием в жизни страны.
3. Вознести молитву о даровании помощи Божией Президенту Украины В.Ф.Януковичу в его государственной деятельности и служении украинскому народу.

Журнал № 4

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о состоявшемся заседании президиума Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви.

Справка:

29 января 2010 года в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прошло первое

заседание президиума Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви.

В ходе заседания были утверждены список и состав комиссий Межсоборного присутствия, первоочередные вопросы для рассмотрения комиссиями, принципы информационной политики Межсоборного присутствия, план работы Межсоборного присутствия на будущий год.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить принятые президиумом Межсоборного присутствия решения.

2. На основании предложений членов президиума Межсоборного присутствия включить в состав президиума:

– председателей комиссий Межсоборного присутствия, ранее не являвшихся членами президиума:

митрополита Калужского и Боровского Климента, председателя Издательского совета Русской Православной Церкви;

архиепископа Белоцерковского и Богуславского Митрофана, управляющего делами Украинской Православной Церкви;

архиепископа Нижегородского и Арзамасского Георгия;

епископа Зарайского Меркурия, председателя Отдела религиозного образования и катехизации Московского Патриархата;

– а также:

заместителя председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерея Николая Балашова.

3. На основании предложений членов президиума Межсоборного присутствия включить в состав присутствия:

архимандрита Варфоломея (Калугина), насельника Свято-Троицкой Сергиевой лавры;

архимандрита Илию (Рейзмира), насельника Свято-Троицкой Сергиевой лавры;

схиигумена Илия (Ноздрина);

игуменю Моисею (Бубнову), настоятельницу Спасо-Вознесенского женского монастыря

на Елеоне;

игуменю Сергию (Конкову), настоятельницу Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского монастыря Нижегородской епархии.

4. Утвердить смету деятельности комиссий Межсоборного присутствия на 2010 год.
5. Финансирование путевых расходов членов Межсоборного присутствия возложить на представляемые ими епархии, ставропигиальные монастыри и учебные заведения.
6. Аппарату Межсоборного присутствия к следующему заседанию Священного Синода представить смету деятельности президиума и пленума Межсоборного присутствия на ближайший год.

Журнал № 5

СЛУШАЛИ:

Имели суждение о назначении Преосвященных.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Управляющим Патриаршими приходами в США, викарием Московской епархии с титулом Наро-Фоминский быть архиепископу Тираспольскому и Дубоссарскому Юстиниану. Выразить Преосвященному архиепископу Юстиниану благодарность за понесенные труды.
2. Преосвященным Тираспольским и Дубоссарским быть епископу Красногорскому Савве, викарию Московской епархии.
3. Епископом Красногорским, викарием Московской епархии быть епископу Иринарху, освободив его от управления Пермской и Соликамской епархией.
4. Преосвященным Пермским и Соликамским быть митрополиту Мефодию, освободив его от управления Астанайской и Алма-Атинской епархией и выразив ему благодарность за понесенные труды.
5. Преосвященным Астанайским и Алма-Атинским быть архиепископу Александру, освободив его от управления Костромской и Галичской епархией и выразив ему благодарность за многолетнее служение на кафедре. Благословить Преосвященному архиепископу Александру временное исполнение обязанностей Председателя Отдела по делам молодежи.

6. Преосвященным Костромским и Галичским быть архиепископу Орехово-Зуевскому Алексею, викарию Московской епархии, освободив его от должности председателя Синодальной комиссии по делам монастырей с сохранением за ним должности председателя Синодальной Богослужебной комиссии.

7. Председателем Синодальной комиссии по делам монастырей быть викарию Московской епархии архиепископу Сергиево-Посадскому Феогносту, наместнику Свято-Троицкой Сергиевой лавры.

Журнал № 6

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об образовании Синодального отдела по тюремному служению.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать Синодальный отдел Московского Патриархата по тюремному служению, передав в его компетенцию из ведения Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами вопросы, касающиеся взаимодействия с исправительными учреждениями.

2. Председателем Синодального отдела по тюремному служению назначить епископа Красногорского Иринарха.

3. На следующем заседании Священного Синода принять положение о Синодальном отделе по тюремному служению.

Журнал № 7

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об образовании Патриаршего совета по культуре.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать под председательством Патриарха Московского и всея Руси Патриарший совет по культуре, в компетенцию которого включить вопросы диалога и взаимодействия с государственными учреждениями культуры, творческими союзами, общественными объединениями граждан, работающих в сфере культуры, а также со спортивными и иными подобными организациями в странах канонического пространства Московского Патриархата.
2. Ответственным секретарем Патриаршего совета по культуре назначить заместителя Сретенского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы архимандрита Тихона (Шевкунова).
3. На следующем заседании Священного Синода принять положение о Патриаршем совете по культуре и сформировать его состав.

Журнал № 8

СЛУШАЛИ:

Предложение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об образовании Синодального комитета по взаимодействию с казачеством.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Образовать Синодальный комитет по взаимодействию с казачеством.
2. Председателем Синодального комитета по взаимодействию с казачеством назначить Преосвященного епископа Павлово-Посадского Кирилла.
3. На следующем заседании Священного Синода принять положение о Синодальном комитете по взаимодействию с казачеством.

Журнал № 9

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о перспективе развития церковной работы в области благотворительности и социального служения.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Освободить Преосвященного митрополита Воронежского и Борисоглебского Сергия от

должности председателя Отдела по церковной благотворительности и социальному служению, выразив ему благодарность за труды по организации Отдела и за руководство его деятельностью на протяжении почти двадцати лет.

2. Назначить клирика Московской епархии протоиерея Аркадия Шатова председателем вышеозначенного Отдела.

Журнал № 10

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Минского и Слуцкого Филарета, Патриаршего экзарха всея Беларуси, о назначении викарного епископа в Минскую епархию.

Справка:

Согласно Уставу Русской Православной Церкви «епархиальные и викарные архиереи Экзархата избираются и назначаются Священным Синодом по представлению Синода Экзархата» (статья 12 главы IX).

От имени Синода Белорусского Экзархата митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси, представил к избранию викарием Минской епархии архимандрита Вениамина (Тупеко), заместника Благовещенского мужского монастыря Минской епархии.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Викарием Минской епархии с титулом Борисовский избрать архимандрита Вениамина (Тупеко), заместника Благовещенского мужского монастыря Минской епархии;

2. Наречение и хиротонию архимандрита Вениамина (Тупеко) во епископский сан совершить в городе Москве;

– О чем послать соответствующий Указ.

Журнал № 11

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного епископа Зарайского Меркурия, председателя Отдела религиозного образования и катехизации, о состоявшихся в Москве XVIII Международных Рождественских образовательных чтениях.

Справка:

С 24 по 29 января 2010 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в Москве прошли XVIII Международные Рождественские образовательные чтения на тему «Практический опыт и перспективы церковно-государственного сотрудничества в области образования».

24 января Предстоятель Русской Православной Церкви совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя. Его Святейшеству сослужили митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, архиепископ Керченский Анатолий, архиепископ Истринский Арсений, архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий, архиепископ Владимирский и Суздальский Евлогий, архиепископ Львовский и Галичский Августин, председатель Синодального миссионерского отдела архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви архиепископ Верейский Евгений, архиепископ Элистинский и Калмыцкий Зосима, епископ Магаданский и Синегорский Гурий, епископ Женевский и Западно-Европейский Михаил, председатель Отдела религиозного образования и катехизации епископ Зарайский Меркурий, епископ Балтийский Серафим, епископ Барнаульский и Алтайский Максим, епископ Бронницкий Игнатий, епископ Кемеровский и Новокузнецкий Аристарх, епископ Смоленский и Вяземский Феофилакт, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Макаровский Иларий, представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Проватский Игнатий, епископ Нарвский Лазарь, а также представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Закхей (Вуд), декан Свято-Владимирской духовной семинарии (Православная Церковь в Америке) протоиерей Иоанн Бер, канцлер Свято-Владимирской духовной семинарии протоиерей Чад Хэтфилд, духовенство Москвы. За богослужением молились организаторы и участники XVIII Международных Рождественских образовательных чтений.

25 января в Государственном Кремлевском дворце под председательством Святейшего Патриарха Кирилла состоялось торжественное открытие церковно-общественного форума.

Участниками церемонии стали Патриарший экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Слуцкий Филарет, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, председатель

Издательского совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Синодального отдела по благотворительности и социальному служению митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей, управляющий делами Московской Патриархии архиепископ Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей архиепископ Волоколамский Иларион, архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк, председатель Отдела религиозного образования и катехизации епископ Зарайский Меркурий, а также полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С.Полтавченко, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А.П.Торшин, первый заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л.К.Слиска, мэр Москвы Ю.М.Лужков, министр юстиции Российской Федерации А.В.Коновалов, министр образования и науки Российской Федерации А.А.Фурсенко, председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по делам общественных объединений и религиозных организаций С.А. Попов, председатель комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по образованию Г.А.Балыхин, директор Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков В.П.Иванов, президент Российской академии образования Н.Д.Никандров, заместитель министра культуры Российской Федерации А.Е.Бусыгин и другие.

В начале первого пленарного заседания Его Святейшество обратился к участникам чтений с Первосвятительским словом.

В адрес XVIII Международных Рождественских образовательных чтений поступили приветствия Председателя Правительства Российской Федерации В.В.Путина, председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.М.Миронова, председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Б.В.Грызлова, руководителя Администрации Президента Российской Федерации С.Е.Нарышкина, министра иностранных дел С.В.Лаврова.

Первое пленарное заседание завершилось награждением победителей и номинантов Всероссийского педагогического конкурса «За нравственный подвиг учителя». Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Г.С.Полтавченко вручили лауреатам дипломы.

27 и 28 января в рамках семи направлений чтений – «Катехизация и таинства в Церкви», «Церковь и школа: воспитание детей и молодежи», «Семья в современном мире», «Пути промысла Божия и святоотеческое наследие», «Церковь и общество», «Церковь и культура»,

«Христианство и наука» – было проведено 27 конференций, 44 секции, 19 круглых столов, а также 12 семинаров, коллоквиумов и педагогических мастерских. Всего в ходе чтений было представлено 1155 докладов. В рамках форума прошел V Международный конкурс детского творчества «Красота Божьего мира».

29 января под председательством главы Отдела религиозного образования и катехизации епископа Зарайского Меркурия и при участии заместителя министра образования и науки Российской Федерации И.И.Калины в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя состоялось заключительное заседание XVIII Международных Рождественских образовательных чтений.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить удовлетворение итогами работы XVIII Международных Рождественских образовательных чтений.
2. Отметить важность Рождественских чтений как одной из форм соборного обсуждения Церковью актуальных вопросов церковной и общественной жизни.
3. Отделу религиозного образования и катехизации совместно с Издательским советом Московской Патриархии поручить издание сборника трудов XVIII Международных Рождественских образовательных чтений для распространения по епархиям Русской Православной Церкви, библиотекам, учреждениям образования.
4. Отделу религиозного образования и катехизации разработать положение о Международных Рождественских образовательных чтениях.
5. Выразить благодарность оргкомитету XVIII Международных Рождественских образовательных чтений за понесенные труды.
6. Провести XIX Международные Рождественские образовательные чтения на тему «Церковь и государство: сотрудничество в решении общих задач» в Москве в январе 2011 года.

Журнал № 12

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ: об утверждении положения об Управлении делами Московской Патриархии.

Справка:

Согласно уставу Московской Патриархии, утвержденному Священным Синодом в своем заседании от 10 октября 2009 года (журнал № 85), «положение об Управлении делами Московской Патриархии принимается Священным Синодом Русской Православной Церкви и утверждается Патриархом Московским и всея Руси».

ПОСТАНОВИЛИ:

Принять предложенную редакцию положения об Управлении делами Московской Патриархии.

Журнал № 13

ИМЕЛИ СУЖДЕНИЕ: о тексте ставленнической присяги при рукоположении во диакона и иерея.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Утвердить единообразный текст ставленнической присяги при рукоположении во диакона и иерея.
2. Типографски художественно изготовить для общецерковного употребления принятый текст.

Журнал № 14

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла о церемонии вручения премии Международного фонда единства православных народов «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II за 2009 год.

Справка:

21 января 2010 года в Зале церковных соборов Храма Христа Спасителя Предстоятель Русской Православной Церкви возглавил X ежегодную церемонию вручения премий Международного общественного фонда единства православных народов «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» имени Святейшего Патриарха Алексия II за 2009 год.

Премией были награждены: Президент Российской Федерации Д.А.Медведев; Верховный Патриарх и Католикос всех армян Гарегин II; кинорежиссер Эмир Кустурица (Сербия); Свято-Владимирская православная духовная семинария (Крествуд, штат Нью-Йорк, США).

Его Святейшество обратился с приветственным словом к лауреатам премии и участникам церемонии.

Состоялись выступления награжденных. Президент Российской Федерации Д.А.Медведев, в частности, отметил, что расценивает присуждение ему премии как признание высокой роли России в развитии межправославного диалога.

Мероприятие завершилось концертом, в котором приняли участие известные российские исполнители.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Сообщение принять к сведению.
2. Отметить положительное значение вручения премии имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» для поддержания и упрочения братских связей между народами православной традиции.

Журнал № 15

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, председателя Синодальной комиссии по канонизации святых, об изменениях в составе рабочей группы для рассмотрения вопроса о почитании новомучеников и исповедников Российских XX века, канонизированных Русской Православной Церковью Заграницей в период разделения.

Справка:

6 октября 2008 года Священный Синод (журнал № 73) образовал рабочую группу для рассмотрения вопроса о почитании новомучеников и исповедников Российских XX века, канонизированных Русской Православной Церковью Заграницей в период разделения. Координация работы группы поручена Синодальной комиссии по канонизации святых Русской Православной Церкви. Председатель Синодальной комиссии информирует Святейшего

Патриарха Московского и всея Руси и Священный Синод о результатах деятельности рабочей группы.

На имя митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, председателя Синодальной комиссии по канонизации святых, поступило письмо Преосвященного митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, председателя Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви, с предложением о замене в составе рабочей группы монаха Вениамина (Гомартели) Преосвященным епископом Монреальским и Канадским Гавриилом.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Исключить монаха Вениамина (Гомартели) из числа членов рабочей группы для рассмотрения вопроса о почитании новомучеников и исповедников Российских XX века, канонизированных Русской Православной Церковью Заграницей в период разделения.
2. Ввести в состав рабочей группы епископа Монреальского и Канадского Гавриила.

Журнал № 16

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о пребывании в России Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора.

Справка:

По согласованию со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в период с 24 января по 7 февраля 2010 года в России с частным визитом находился Блаженнейший Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор.

25–27 января по приглашению митрополита Омского и Тарского Феодосия и администрации Омской области Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии посетил г. Омск.

С 28 января по 6 февраля Блаженнейший Митрополит Христофор пребывал в Москве и в Свято-Троицкой Сергиевой лавре.

1 февраля Предстоятель Православной Церкви Чешских земель и Словакии принял участие в

торжествах по случаю годовщины интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить удовлетворение состоявшимся визитом Блаженнейшего Митрополита Чешских земель и Словакии Христофора в пределы Русской Православной Церкви.
2. Возблагодарить Господа за состоявшееся молитвенное общение Предстоятелей Русской Православной Церкви и Православной Церкви Чешских земель и Словакии.

Журнал № 17

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о визите делегации Русской Православной Церкви во Францию.

Справка:

С 28 февраля по 2 марта 2010 года состоялся визит делегации Русской Православной Церкви во Французскую Республику, приуроченный к открытию Года России во Франции. В состав делегации вошли председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, заместитель председателя ОВЦС игумен Филипп (Рябых), представитель Московского Патриархата при Совете Европы игумен Филарет (Булеков), исполняющий обязанности представителя Московского Патриархата при европейских международных организациях протоиерей Антоний Ильин.

28 февраля митрополит Волоколамский Иларион в сослужении архиепископа Корсунского Иннокентия и клириков Корсунской епархии совершил Божественную литургию на Трехсвятительском подворье Корсунской епархии.

В тот же день прошла встреча митрополита Илариона, архиепископа Корсунского Иннокентия и сопровождавших их лиц с Послом Российской Федерации во Франции А.К.Орловым.

1 марта председатель Отдела внешних церковных связей посетил Парижскую православную духовную семинарию и встретился с преподавателями и учащимися.

Вечером того же дня в Коллегиуме бернардинцев Парижа состоялся симпозиум «Духовное

наследие Святой Руси», в котором приняли участие около 250 человек. Семинар был организован Отделом внешних церковных связей, Парижской православной духовной семинарией и Парижской епархией Римско-Католической Церкви. Этим мероприятием открылась церковная программа Года России во Франции, в рамках которой запланированы выставки, семинары, концерты, обмены визитами.

По окончании симпозиума митрополит Иларион и члены делегации Русской Православной Церкви посетили крупнейшее французское религиозное издательство «Серф» и встретились с его президентом священником Эриком де Клермон-Тоннером и директором священником Николя-Жан Седом.

2 марта прошла встреча председателя Отдела внешних церковных связей с генеральным директором Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) И. Боковой. В ходе беседы была обсуждена инициатива И.Боковой по созданию рабочей группы высокого уровня «Мир и межкультурный диалог», первое заседание которой состоялось 18 февраля 2010 года в Париже. Кроме того, были рассмотрены перспективы участия Русской Православной Церкви в проектах ЮНЕСКО в сфере культуры и образования.

В этот же день в рамках программы, посвященной открытию Года России во Франции, митрополит Волоколамский Иларион принял участие во встрече Президента России Д.А.Медведева с мэром Парижа Бертраном Деланоэ. Стороны, в частности, обсудили формы сотрудничества с мэрией Парижа, в том числе вопрос строительства духовно-культурного центра на улице Бранли.

В тот же день Глава Российского государства вместе с супругой поклонился находящимся в соборе Парижской Богоматери Терновому венцу Спасителя, частице Креста Господня и Гвоздю от Креста Господня. Молитву перед Терновым венцом совершил митрополит Волоколамский Иларион вместе с архиепископом Корсунским Иннокентием и членами делегации Русской Православной Церкви. Песнопения исполнял хор Парижской православной духовной семинарии.

Затем Президент России с супругой проследовали к иконе Божией Матери «Владимирская», которую собору Парижской Богоматери подарил приснопамятный Патриарх Алексий II во время своего визита во Францию в октябре 2007 года. В память о своем посещении собора Д.А.Медведев преподнес в дар собору старинную икону, на которой изображен лик Спасителя в терновом венце.

Вечером того же дня делегация Русской Православной Церкви приняла участие в

торжественной церемонии открытия в Лувре выставки «Святая Русь». Экспозицию представили Президенты Российской Федерации и Французской Республики.

Позднее митрополит Иларион присутствовал на официальном ужине, который был дан Президентом Франции Николя Саркози в честь Главы Российского государства.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Доклад принять к сведению.
2. Считать важными участие делегации Русской Православной Церкви во главе с митрополитом Волоколамским Иларионом в открытии Года России во Франции и Года Франции в России, а также имевшие место встречи с представителями государственных властей Франции и России, духовенством и мирянами Корсунской епархии Московского Патриархата.
3. Считать полезным поддержание контактов с Парижской епархией Римско-Католической Церкви с целью свидетельства о Святом Православии на Западе и укрепления дружеских связей между народами Франции и стран, окормляемых Московским Патриархатом.

Журнал № 18

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о совершившейся в Иерусалимской Православной Церкви канонизации священномученика Филумена Святогробца.

Справка:

Священномученик Филумен, в миру Софоклис Хасапис, родился в столице Кипра Никосии 15 октября 1913 года. Принял монашеский постриг и был рукоположен в священный сан в лоне Иерусалимского Патриархата. Являлся настоятелем ряда храмов и монастырей Иерусалимской Церкви – в Иерусалиме, Яффе и Рамалле.

8 мая 1979 года архимандрит Филумен (Хасапис) был назначен игуменом монастыря при кладезе Иакова в Самарии. 29 ноября 1979 года претерпел мученическую кончину от рук фанатиков-иноверцев.

Мощи священномученика Филумена обретены 30 ноября 1983 года. 11 сентября 2009 года Священный Синод Иерусалимской Православной Церкви причислил архимандрита Филумена (Хасаписа) к лику святых.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. С благодарением Господу принять весть о прославлении в лике святых священномученика Филумена (Хасаписа).
2. Включить имя священномученика Филумена (Хасаписа) в месяцеслов Русской Православной Церкви с установлением празднования его памяти 16/29 ноября, как это установлено в Иерусалимской Церкви.

Журнал № 19

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о принесении мощей святителя Иоанна Златоуста в США.

Справка:

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в ответ на обращение председателя Архиерейского Синода Русской Зарубежной Церкви митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона честная глава святителя Иоанна Златоуста была доставлена в Нью-Йорк. Святыню, постоянным местом пребывания которой ныне является кафедральный соборный Храм Христа Спасителя в Москве, сопровождали ключарь Храма Христа Спасителя протоиерей Михаил Рязанцев, заведующий сектором протокола Отдела внешних церковных связей священник Георгий Кириндас и клирик Храма Христа Спасителя протодиакон Александр Агейкин.

Мощи святителя Иоанна Златоуста находились с 6 по 11 февраля 2010 года в Знаменском Синодальном храме Русской Зарубежной Церкви, а с 11 по 12 февраля – в Николаевском Патриаршем соборе.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Возблагодарить Бога за явленную милость – принесение мощей святителя Иоанна Златоуста в Нью-Йорк и возможность поклониться этой святыне, данную православным верующим,

проживающим в США.

2. Отметить важность состоявшегося поклонения святыне для укрепления духовного единства русского рассеяния в зарубежье.

Журнал № 20

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, о состоявшемся 4 февраля 2010 года пленарном заседании Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии, посвященном теме «Христианская семья — "малая церковь" и основа здорового общества».

Справка:

4 февраля 2010 года в Москве состоялось пленарное заседание Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии (ХМКК), посвященное теме «Христианская семья — "малая церковь" и основа здорового общества».

Членами Комитета являются Русская Православная Церковь, Грузинская Православная Церковь, Армянская Апостольская Церковь, а также католическая и лютеранская церкви России, Беларуси, Украины, Латвии, Литвы, Эстонии, Российский союз евангельских христиан-баптистов, Российская церковь христиан веры евангельской, Российский объединенный союз христиан веры евангельской и адвентисты седьмого дня.

ХМКК был создан в 1996 году в соответствии с решением Международной межконфессиональной конференции «Призваны к одной надежде в союзе мира (Еф. 4. 3–4)» (Минск, 1–3 октября 1996 года). В 2002 году его работа была прервана из-за межконфессиональных сложностей, возникших в России. Деятельность ХМКК была возобновлена в 2008 году в соответствии с решением, принятым на встрече представителей христианских Церквей и общин стран СНГ и Балтии, состоявшейся в Москве 27–28 февраля 2007 года.

ХМКК осуществляет постоянный диалог между христианскими конфессиями стран СНГ и Балтии, давая возможность выразить общее мнение по различным насущным вопросам, и стремится содействовать приобщению к христианским нравственным ценностям самых широких слоев общества.

Нынешнее пленарное заседание возглавили сопредседатели ХМКК: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, ординарий Римско-Католической архиепархии Божией Матери в Москве архиепископ Паоло Пецци и председатель Отдела внешних церковных связей Российского союза евангельских христиан-баптистов В.К.Власенко.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил приветствие в адрес участников встречи, которое было оглашено митрополитом Волоколамским Иларионом. В Патриаршем послании, в частности, говорилось: «В семье закладываются основы отношения каждого человека к Богу и ближнему, обществу и государству. Мы должны открыто свидетельствовать о том, что отступление от богозаповеданных основ брака не может способствовать формированию здоровой личности. Духовный климат общества в немалой степени зависит от гармонии в семье».

Митрополит Иларион в своем вступительном слове отметил, что в современном обществе наблюдаются деструктивные тенденции в вопросах семьи, рождения и воспитания детей и сохранения высоких духовно-нравственных идеалов. Он также выразил уверенность в необходимости ведения диалога с государственными властями и представителями религиозных организаций с целью защиты традиционного библейского взгляда на семью и преодоления демографического кризиса.

Представители христианских церквей и общин, участвующих в ХМКК, обсудили ряд актуальных современных проблем: соотношение нравственности и традиционных христианских ценностей, библейское понимание семейных отношений и воспитания детей, отношение к смешанным бракам и вопросы биоэтики. Широкому освещению деятельности Комитета в дальнейшем будет способствовать интернет-сайт ХМКК, презентация которого была проведена в ходе встречи.

Были единогласно приняты Итоговый документ пленарного заседания Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии и Декларация о традиционных христианских ценностях.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Доклад принять к сведению.
2. Одобрить результаты пленарного заседания Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии.

Журнал № 21

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, об отчете о работе Отдела за 2009 год.

ПОСТАНОВИЛИ:

Одобрить отчет о работе Отдела внешних церковных связей за 2009 год.

Журнал № 22

СЛУШАЛИ:

Рапорт председателя Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерея Всеволода Чаплина об отчете о работе Отдела за 2009 год.

ПОСТАНОВИЛИ:

Одобрить отчет о работе Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества за 2009 год.

Журнал № 23

СЛУШАЛИ:

Рапорт председателя Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерея Всеволода Чаплина о создании при Отделе Совета православных общественных объединений.

Справка:

Со времени создания Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества в Отдел регулярно поступают обращения православных общественных организаций и объединений с просьбой о системном сотрудничестве.

Для координации их взаимодействия с церковными учреждениями предлагается создать при Отделе Совет православных общественных организаций и объединений.

Среди основных задач Совета — рассмотрение инициатив, требующих коллегиальной оценки,

планирование совместной деятельности, в том числе в рамках общецерковных программ и мероприятий, в частности, приуроченных к празднованию Дней славянской письменности и культуры и Дню народного единства.

В состав Совета войдут руководители и представители наиболее значимых православных общественных объединений.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Создать при Синодальном отделе по взаимоотношениям Церкви и общества Совет православных общественных объединений.
2. Утвердить положение о Совете православных общественных объединений при Синодальном отделе по взаимоотношениям Церкви и общества.

Журнал № 24

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Костромского и Галичского Александра, председателя Синодального отдела по делам молодежи, о деятельности Братства православных следопытов в 2009 году в связи со 100-летием образования скаутского движения в России.

Справка:

Братство православных следопытов, детско-юношеская общественная организация Русской Православной Церкви, была создана по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в 1991 году. В настоящее время открыты 18 отделений Братства на территории России, Украины, Беларуси и Казахстана, в которых получают православное воспитание более 12000 детей и подростков.

В своей деятельности Братство использует скаутский метод и стремится охватить своими программами все стороны жизни ребенка. Программы Братства включают:

- *следопытские сборы и лагеря,*
- *следопытские походы,*
- *православные паломничества и реставрационные работы по возрождению святынь,*
- *социальную деятельность,*
- *творческую работу,*
- *образовательные и лидерские курсы.*

Крупнейшими ежегодными мероприятиями Братства православных следопытов, проводимыми в рамках деятельности Синодального отдела по делам молодежи, являются:

- 1. Международная скаутская акция «Вифлеемский огонь мира и дружбы». Москва, регионы, 25 декабря – 8 января.*
- 2. Всероссийская научно-практическая конференция БПС. Москва, январь.*
- 3. Общероссийский торжественный парад БПС, посвященный дню памяти святого великомученика Георгия Победоносца, небесного покровителя Российского воинства, и Дню Победы. Москва, Патриаршее Крутицкое подворье, регионы, 6 мая.*
- 4. Общероссийские летние лагеря БПС. Краснодарский край, Приморский край, Кемеровская область, Калининградская область, Костромская область, июнь, июль.*
- 5. Общероссийский Православный детско-юношеский образовательный лагерь «Феодоровский городок». Подмосковье, Валдай, август.*
- 6. Конференции и семинары в межъепархиальных учебно-методических центрах БПС на базе Екатеринбургского и Кемеровского отделений Братства.*

В 2009 году все мероприятия проходили под эгидой празднования 100-летия создания скаутского движения. В них приняли участие руководители органов государственной власти, отвечающих за проведение молодежной политики, представители православной педагогической общественности, молодежных и студенческих организаций.

В целях обеспечения образовательных программ Братства православных следопытов телекомпанией «Сретение» при Синодальном отделе по делам молодежи выпущено 16 документальных фильмов духовно-просветительской направленности, посвященных православным святыням России и жизни подвижников благочестия.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Рапорт принять к сведению.
2. Выразить удовлетворение развитием деятельности Братства православных следопытов как успешной формы православного воспитания детей и подростков.
3. Рекомендовать епархиальным Преосвященным развивать деятельность Братства православных следопытов на местах.
4. Благодарить Преосвященного архиепископа Костромского и Галичского Александра за труды по поддержке и развитию движения православных следопытов.

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного архиепископа Белгородского и Старооскольского Иоанна, председателя Миссионерского отдела Московского Патриархата, о созыве очередного Всецерковного съезда епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви

Справка:

27 января 2010 года в рамках XVIII Международных Рождественских образовательных чтений состоялась организованная Синодальным миссионерским отделом конференция «Реализация Концепции миссионерской деятельности в епархиях Русской Православной Церкви». Участники форума обратились к Священноначалию Русской Православной Церкви с просьбой благословить созыв очередного Всецерковного съезда епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви.

Всецерковные съезды епархиальных миссионеров в новейший период созывались в 1996 (г. Белгород), 1999 и 2002 (г. Москва) годах.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Считать полезным общецерковное обсуждение миссионерского опыта, накопленного Русской Православной Церковью в течение последних двадцати лет.
2. Благословить созыв IV Всецерковного съезда епархиальных миссионеров Русской Православной Церкви осенью 2010 года в Москве.
3. Организацию IV Всецерковного съезда епархиальных миссионеров поручить Синодальному миссионерскому отделу.

Журнал № 26

СЛУШАЛИ:

Рапорт Преосвященного епископа Зарайского Меркурия, председателя Отдела религиозного образования и катехизации, о создании при Отделе Комиссии по церковным приютам и вопросам церковного попечительства о детях.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Создать при Отделе религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви Комиссию по церковным приютам и вопросам церковного попечительства о детях.

2. Председателем Комиссии по церковным приютам и вопросам церковного попечительства о детях при Отделе религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви назначить председателя Отдела религиозного образования и катехизации епископа Зарайского Меркурия.

Журнал № 27

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси о епархиях и приходах за рубежом.

ПОСТАНОВИЛИ:

Патриаршие приходы в США

1. Протоиерея Александра Абрамова освободить от должности клирика Николаевского собора в г. Нью-Йорке и Представителя Всемирного Русского Народного Собора при ООН в связи с окончанием срока командировки и направить в распоряжение Патриарха Московского и всея Руси.

2. Протоиерея Игоря Выжанова, секретаря Отдела внешних церковных связей, назначить клириком Николаевского собора в г. Нью-Йорке и Представителем Всемирного Русского Народного Собора при ООН.

Корсунская епархия

Протоиерея Михаила Поваляева, клирика Украинской Православной Церкви, по согласованию с Блаженнейшим митрополитом Киевским Владимиром, направить в распоряжение архиепископа Корсунского Иннокентия для пастырского окормления украинской православной диаспоры в Италии.

Корсунская епархия

Протоиерея Николая Кима освободить от должности клирика Венгерской епархии и направить в распоряжение председателя Отдела внешних церковных связей.

Покровский приход в г. Сиднее, Австралия

1. Протоиерея Владимира Макеева, согласно прошению, освободить от должности настоятеля Покровского прихода в г. Сиднее, Австралия, и направить в распоряжение Патриарха Московского и всея Руси.
2. Священника Александра Фильчакова, согласно отпускной грамоте Председателя Архиерейского Синода Русской Православной Церкви за границей Преосвященного митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Илариона, управляющего Австралийско-Новозеландской епархией, назначить настоятелем Покровского храма в г. Сиднее, Австралия.

Журнал № 28

СЛУШАЛИ:

Доклад Преосвященного митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей, о поступившем обращении Преосвященного Космы, митрополита Этолийского и Акарнанийского (Элладская Православная Церковь).

Справка:

Преосвященный митрополит Этолийский и Акарнанийский Косма обратился к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу с просьбой о благословении на переход иеродиакона Василия (Масленкова), бывшего насельника Свято-Данилова мужского ставропигиального монастыря, в клир Этолийской митрополии Элладской Православной Церкви.

В заседании Священного Синода 17–19 июля 2006 года постановлено, что «переход клирика в другую каноническую юрисдикцию осуществляется по представлению Правящего архиерея, при одобрении Священным Синодом и на основании отпускной грамоты Святейшего Патриарха» (журнал № 53).

ПОСТАНОВИЛИ:

Благословить переход иеродиакона Василия (Масленкова) в юрисдикцию Элладской Православной Церкви для служения в Этолийской митрополии и направить соответствующую отпускную грамоту митрополиту Этолийскому и Акарнанийскому Косме.

Журнал № 29

СЛУШАЛИ:

Сообщение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла об открытии Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благословить открытие Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы, выделив его из Патриаршего подворья бывших Заиконоспасского и Никольского монастырей в Китай-городе г. Москвы.

2. Назначить заместителем Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы игумена Петра (Афанасьева).

Журнал № 30

СЛУШАЛИ:

1) Прошение Преосвященного архиепископа Казанского и Татарстанского Анастасия об освобождении по состоянию здоровья игумении Нины (Нефедовой) от должности настоятельницы Успенского Зилантова женского монастыря г. Казани и о назначении на эту должность монахини Сергии (Лакатош).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Освободить игумению Нину (Нефедову) от должности настоятельницы Успенского Зилантова женского монастыря г. Казани.

2. Назначить настоятельницей Успенского Зилантова женского монастыря г. Казани монахиню Сергию (Лакатош) с возложением наперсного креста по должности.

СЛУШАЛИ:

2) Прошение Преосвященного архиепископа Орловского и Ливенского Пантелеимона об открытии женского монастыря в честь блаженной Ксении Петербургской с. Долбенкино Орловской области и о назначении старшей сестрой монастыря монахини Ксении (Тарабановой).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благословить открытие женского монастыря в честь блаженной Ксении Петербургской с. Долбенкино Орловской области.
2. Назначить старшей сестрой женского монастыря в честь блаженной Ксении Петербургской с. Долбенкино Орловской области монахиню Ксению (Тарабанову) с возложением наперсного креста по должности.

СЛУШАЛИ:

- 3) Прошение Преосвященного архиепископа Тираспольского и Дубоссарского Юстиниана о назначении на должность настоятельницы Петропавловского женского монастыря г. Бендеры (Приднестровье) старшей сестры монастыря монахини Елисаветы (Василаке) с возведением ее в сан игумении.

ПОСТАНОВИЛИ:

Назначить настоятельницей Петропавловского женского монастыря г. Бендеры (Приднестровье) монахиню Елисавету (Василаке) с возведением ее в сан игумении.

СЛУШАЛИ:

- 4) Прошение Преосвященного епископа Липецкого и Елецкого Никона об открытии Иоанно-Казанского женского монастыря с. Сезёново Липецкой области и о назначении настоятельницей монастыря монахини Феофании (Проценко).

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Благословить открытие Иоанно-Казанского женского монастыря с. Сезёново Липецкой области.
2. Назначить настоятельницей Иоанно-Казанского женского монастыря с. Сезёново Липецкой области монахиню Феофанию (Проценко) с возложением наперсного креста по должности.

СЛУШАЛИ:

5. Прошение Преосвященного епископа Люберецкого Вениамина, временно управляющего Пензенской и Кузнецкой епархией, о назначении на должность настоятельницы Свято-Троицкого

женского монастыря с. Сканово Пензенской области монахини Тавифы (Бакулиной).

ПОСТАНОВИЛИ:

Назначить на должность настоятельницы Свято-Троицкого женского монастыря с. Сканово Пензенской области монахиню Тавифу (Бакулину) с возложением наперсного креста по должности.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57624/>